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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】哲学概論
　【担当】久富 健
　【回収率】93％（99/107名）
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・マイクが遠いときがあって、聞きづらい
・マスクをしていることも関係しているから、しょうがない部分もあるけれど、聞きづらい部分があった。
・マスクを着けてられていたことが大きな理由だとは思いますが、声質も相まって少し明瞭さに欠けていたと感
　じました。
・もう少しはっきり話してほしいです。
・もう少し滑舌が良くなると嬉しいです。
・滑舌がちょっと…聞き取りづらいかなあ。あと早口！
・滑舌が悪く何を言っているのか聞き取りにくかった。
・少し聞きづらい時があり、授業内のレポートのテーマが聞き取れなかったことがあった。
・少し聞き取りづらい時があった。
・少し聞こえにくい部分があった
・進むのが早い
・早口になることがあったので、もう少しゆっくり話して欲しいと思いました。
・聞き取りづらいことがあった。
・聞き取りにくい
・話すスピードが早すぎて聞き取れない部分がありました。

自由記述省略
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2022前期授業評価アンケート

【科目名】基礎心理学
【担当】長 大介
【回収率】85.1％（63/74名）
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�noLpqm� hrnKO!oLpqm� stn�u�FG�vm� =wnoLpL �sxny:oLpL �> _ z{ |}~���� �������� ��� }�P ����������� ���・8回の授業を通して、子どもの心理的なこと、生理的なことなど、きちんと考えることができたし、身近な話が

　多かったから聞いていて、これにもつながると言ったこともある。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・いつも身近な例を出して説明してくださったのでとても分かりやすかったです。
・スライドがとても分かりやすく知識がない状態でもよく理解できた。
・スライドがわかりやすかったです。短い間でしたがありがとうございました。
・スライドが多いのでもう少し減らしてほしいです。また休憩があるのは良かったが余談があると授業時間内にス
ライドの話が終わらないことがあるので少なくするべきだと思います。
・とっても面白かったです。
・とても楽しい授業でした！
・とても楽しかったです！ありがとうございました！！
・レポートで復習をすることで、記憶に馴染みやすかったです。5分休憩で気持ちや頭を切り替えやすくなって
　と、頭が冴えて学習しやすかったです。
・課題が難しいときは難しくて取り組むのが大変でした。
・基礎心理について学ぶことができてよかった。高校生の時も、心理について興味があったので、授業を受けるこ
　とができて良かった。ありがとうございました。
・忌引の際の課題の対応も丁寧にしていただき、とても助かりました！全8回ありがとうございました！！
・休憩がとてもありがたかった。
・興味深い内容がいくつもあって、楽しんで授業を受けられました。ありがとうございました。
・具体例などが多く分かりやすかったので、授業を聞いても分からないということはなかったです。ありがとうご
　ざいました。
・講義を聞いていてとても楽しかったです。ありがとうございました。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】医学概論
　【担当】神代 龍吉
　【回収率】75％（80/107名）
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・ゆっくりな話し方で子守唄のように眠くなってしまった。自由記述省略
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・ありがとうございました！
・ありがとうございました。
・レジュメぎわかりやすいです。
・レジュメに沿ってわかりやすく説明していただいたおかげで深く理解することができました。ありがとうござい
　ました。
・レジュメの記載に加えて、口頭での説明、具体例、経験談などを聞かせてくれて、より理解が深まった。また、レ
　ジュメの絵やグラフ・図なども見やすかった。国試問題をたくさん載せてくれていたのも自習に役立てられてよ
　かった。
・わかりやすく医学概論を学ぶことができました。ありがとうございました。
・医学概論を通じて、命の捉え方や、人の人権、尊厳などをしれた。これは、看護師になる上で大切な考え方だと思
　うので大切にしていきたい。
・医療の歴史や制度、医療用語など医学について詳しく知ることができてとても役に立ちました。
・医療者にこれからなるという面で知らないと行けないことをきちんと学べたかなというふうに感じています。ま
　た実際の問題を用いてくれていたので、実際に問題を解くっていう実践ができたのでとてもよかったです。
・経験談も含めてお話して下さり、とても理解が深まる授業でした。ありがとうございました。
・国家試験の問題に多くふれられてよかったです。ありがとうございました。
・国家試験問題もつけてくれていたのでとても助かりました。短い間ありがとうございました。
・死の定義や、医療者として大切になることを学べてとても面白かったです。
・自信の体験を踏まえて話してくれていたのでとても興味深い授業でした！ありがとうございました！
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】コミュニケーション入門
　【担当】本間也寸志
　【回収率】65％（41/63名）
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・はいやうんなどの言葉がが多くて聞き取りづらかった
・滑舌？がちょっと悪かったため非常にわかりづらかった
・自分の考え方を押し付ける言い方にとても疑問を感じました、毎回独りよがりの授業でどの子に聞いてもこの先
　生の授業はためになってるのか？と不思議に思うことが端々に感じられました。
　特に印象に残ったのは出生前診断の時に下ろすと決めた場合なぜ下ろすか聞くべき、出生前診断をするというこ
　とはおろすということを視野に入れてるからやるなどといっていた時には流石に引きました、、デリケートな問題　
　にはもっとおおらかな対応をお願いしたいです。わたしは妊娠してませんが、妊娠してそのような経験をした人に
　は傷つく原因にすらなります。本当に不快でした。
・聞き取りづらいときがありました。
・聞き取りにくかった

自由記述省略
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・暑いし寒いし具合が悪かった
・冷房が低く寒かった。

自由記述省略
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2022年前期授業評価アンケート
　
　【科目名】国語表現法
　【担当】本間 也寸志
　【回収率】56％（59/106名）
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・何いってるかわからなかった

・少し聞きにくいときがあった

　・話すスピードが早すぎて聞き取れない
・話している最中の咳払いが多すぎて癖や無意識でやっているとわかっていても少し不愉快だった点。

自由記述省略
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・寒かったり暑かったり
　むしろ寒すぎた

自由記述省略



���������	
��
��
��������������
������	
����� !"#��
�$����%&�'()*��
�+�,-./0��)�1���234���235678/9�:�;�<=>?@ AB��@CDE�FGHIJ�!KL:MN��O#PQ�8R��ESITU�� !"VWXYZ[\]̂_̀ a\bcdef\ghYZijikl

���mn >o��pq >=��pq ����pq �o���rs0t:
P���< ��
�uvwxJP� >yuz{!vwxJP� �|u�}�~Q�GP� �>�uvwxw o>�u�:vwxw ��
�uvwxJP� >yuz{!vwxJP� =|u�}�~Q�GP� �>�uvwxw o��u�:vwxw � gh��� �������������� ����� ������ ¡¢ £¤¥¦§�¨©ª«�¬�¥¢­®¯ °h±² ³´µ¶·¸

・SWAYも授業資料も学習内容と連動させて学べたのでわかりやすかったです。ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
何度も突っかかって「え〜と」とかがとても多く、かなり気になって集中出来なかったのでゆっくり話してくださるほうが突っか
かるよりは聞きやすいなとかんじました。
・すぐに疑問に答えてくださったことがありがたかったです。
・ホワイトボードに板書するとき、マーカーのインクが薄くて少し見にくかったです。
・敬語が苦手だったけれど、少しできるようになりました。ありがとうございました。
・敬語ではきちんと区別をすることができたし、これからも使っていくことだからきちんとわかることができてよかった。
・敬語について今まで習ってきた中で1番よくわかった講義でした。ありがとうございました。
・謙譲語の正しい使い方や意味を知ることができてよかった。
・高校までの国語表現とは異なる授業でとても新鮮で楽しかったです。ありがとうございました。
・国語の知識というのはこれからの看護師の仕事で使うカルテであったり、報告書での書き方でたくさん使う機会があると思う
ので、頭に入れて忘れないようにしていきたいと思います
・今まで習ったものが間違いであることを初めてしったのでおもしろかったです。
・今後に役立つ内容でよかったです。swayをコミュニケーション入門とわけると見やすくなると思います。
・色んなことを知れて良かったです。
・人とかかわるうえで重要なことが学べたと思う。また、文法や敬語について学べたことも、とても自分のためになったと感じる。
・先生が質問にもとても熱心に答えていただけたのでより理解を深めることができました。
・先生の教え方がわかりやすく実際にいろんなものを使って生徒が主体的に取り組める授業内容で楽しかったです
・全体的にわかりづらかった
・熱心に授業を進めてくださりありがとうございました！
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2022前期授業評価アンケート

　【科目名】英語Ⅰ：基礎英語
　【担当者 】掛川 啓子
　【回収率】98％（49/50名）
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・声が聞こえないことが多くて一部の人が理解していて一部の人が理解していないことがあった。
・たまにマイクを使わずに話すところがあって聞き取りずらかった。
・発音が悪すぎる。しかも間違った発音を平気で教えているので、ありえない

自由記述省略
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・試験範囲が他のクラスよりも広く、不公平である。
自由記述省略
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・7回の会話の授業が緊張したけどあまりどういう子かわかってなくて話せてなかった子のことがたくさん知れていい機会ななった。
・ありがとうございました
・ありがとうございました。授業は盛沢山でしたが、大学に入学しても英語の勉強は続けたいと思いました。
・いつもご指導いただきありがとうございます。
・いつもはきはきとした聞き取りやすい声で授業を進めてくださったのでとても分かりやすかったです。私は英語が得意ではありませんが、資
　料がとても分かりやすいなと感じていました。声に出して読むことで眠気も軽減されたのでコロナ禍ではありますが良い授業方法だなと思い
　ました。とても私たちに寄り添ってくださっている感じがして授業も受けやすかったです。
　しいて言うなら、例文が多く覚えるのが大変だったというか、覚えられなかったので、できる限り減らしていただけたらありがたいなと思いま
　す。
・テスト前にプリントを作って下さりありがとうございます。先生が話していることは、何が大切なのかわかりずらかったです。スピーキングの練
　習楽しかったです。ありがとございました
・プリントに英文をまとめてくださったのが、よかった。文法をしっかり学ぶというよりは、日常生活で使える英語を取り扱ってくださったので
　面白かったし、ためになると感じた。
・ラスト英語の授業ありがとうございました。
・英語で質問し合うのが楽しかった。
・英語は苦手科目だったが、この授業を通して楽しく学ぶことができた。ありがとうございました。
・久しぶりに英語を声に出して学んだのでおもしろく感じました。
・最後の自己紹介が楽しかったです。
・私は英語が苦手だったので、あまり理解ができなかったです。ありがとうございました・
・実際に問題を演出の時間がもう少し欲しかったです。説明とても分かりやすくて楽しかったです。
・授業クラスによってテスト範囲やテストのないクラスもあり不平等だった。
・授業でコミュニケーションをとることが楽しかった。
・先生を変えたほうがいいと思う
・短い間でしたがとても楽しかったです。今まで英語がすごく苦手だったけど、少し英語に向き合うことができたと思うのでよかったなと思いま
　した。まだ苦手意識はあるけれど、少しずつ克服したいと思うし、これからも英語は必要だと思うので、逃げないで頑張りたいなと思いまし　　
　た。
・長文問題の時間が高校の時を思い出してよかったですが、こんなにもできなくなってると思わなかったので、しっかり復習したいです。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】英語Ⅰ：基礎英語
　【担当】田島 祐規子

【回収率】85％（47/55名）
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・声が少し小さい
・声が小さいときがあり、後ろのほうに座っていると聞き取れないことがありました
・マイクを使っていなかったので少し聞き取りずらい部分があった
・声が少し聞き取りづらかったです。マイクがあるといいかもしれません。

自由記述省略



��������	
��
��������
����
�������������
������ !"#$�%�&'()�*�+�,��
�-���./
0��12345��6$7����89:;<=>?�@�AB>)��> CD�B>�E����FGH���IJKL�6�

�MN/OP
, �QM354N/OP
, �RM�ST=U,?
, �VMN/O/ -�WMXYN/O/ -Z
�MN/OP
, �QM354N/OP
, �RM�ST=U,?
, ZVMN/O/ --WMXYN/O/ -�
�MN/OP
,$���-[) �QM354N/OP
,$���-[\ �RM�ST=U,?
, �VMN/O/ --WMXYN/O/ -E

���] ^̂��] E_�] ��̀] �a�]bc �

・映像や音がスムーズに流れない時がありました。
自由記述省略
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　先生の人柄でなんとか頑張ろうと思えました。英語は苦手でしたが、楽しいと思える瞬間は何度かありました。ありがとうござ　
　いました。
・8回分の授業ありがとうございました。中学、高校で理解しきれていないところが結構あったんですけど、大学の授業で理解で
　きた部分がありました。
・ありがとうございました。
・ゲーム勝つと加点は不公平だと思った。
・スピードもちょうど良く、ゲームしたりして英語の授業が嫌いだったのですがとても楽しくできました！
・ちょっと声小さかった
・とても英語忘れていたので、単語が出てこないことが増えて悲しくなった
・とても先生が可愛くてわかりやすくて優しくて授業が受けやすかったです！楽しみながらもグループワークなどで理解を深め
　ることができました。
・ひとつひとつ丁寧に説明してくださり、あまり分からなかったところも理解できるようになりました。ありがとうございました。
・マイクを使ってほしかったことと、板書した字が小さかったことが気になりました。
・課題の解説のときにポイントをしっかり教えてくれてよかった。
・楽しかったです。ありがとうございました！
・高校で習った範囲を復習できてよかったです。ありがとうございました！！
・高校英語の復習ができて良かったです。ただ授業が基本的なことが多かったので、もっとレベルが高い授業を受けたかったで
　す。でも活動は楽しかったです。
・高校時代に全くわからなかった部分が先生の授業で簡単に理解できた。とても分かりやすかったです。
・受験後、英語から遠ざかっていて、基礎的な知識もなくなっていたので、文法や形容詞・副詞などから改めて学ぶことができて
　よかったです。
・授業内容がわかりやすかったです。講義だけでなく私達が参加するものも多かったため、意欲的に授業に参加できました。あり
　がとうございました。
・先生が担当の先生で良かったです。短い間ありがとうございました。
・短い間でしたがありがとうございました！楽しい授業でした！
・中学の時には理解できなかった文法がわかりやすい解説で改めてよく理解することができた。
・明るく楽しい授業をしてくださってありがとうございました！！間にたまに挟まれる小話が面白かったです。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】基礎ゼミナールⅠ
　【担当】田邊 直行
　【回収率】61％（65/107名）
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自由記述省略
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・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・これから学生生活を送るにあたってとても役に立つことばかりで本当に助かりました。
・ゼミでみんなで話し合うのは意見交換できてとてもよかった。もう少しそういう機会を設けてほしかった
・ネットの参考文献の書き方を知ることができて良かった。ネットだけじゃないけど、参考文献を書く機会はこれからもあるか
　ら、生かしていけるようにしたい。
・パワーポイントの文字が小さくて見えにくいです。
・まだ担当の先生からの連絡がありません。
・レポートの書き方やプレゼンテーションの仕方などを学べてとても役に立ちました。
・看護の基礎的な技術だけでなく、この時代に必要な情報取得能力などについても学べて今後に活かせるなと感じました。
・基礎ゼミナール１を通して気付くこともたくさんありました。特にレポートの話は聞いておいて本当に良かったです。自分のも
　のを見直すことができました。ありがとうございました。
・基礎ということもあり、看護師の仕事におけるインターネットがどのように活用されているかや、レポート課題などの基礎的な
　書き方を学んだりすることが出来て、改めて気付くこともあり面白いと感じた。
・今回の授業を通して自分の意見を持つこと、またそれを相手にどう伝えるか考えることの大切さを学びました。先生は指導し
　てくださりながらも私たちだけでどう進めていくかまたどのような方法で計画性を持って　　進めていくか教えながらも私た　
　ち自身でそれができるよう見てくださってとても勉強になりました。自分の　　意見を相手に伝えることができとても楽しい　
　ディスカッションでした。
・今後に役立つことを中心に話してくれたので良かったです。
・授業ありがとうございました。レポートやプレゼンがあるときは、今までの授業を参考にしていきたいと思います。
・授業で良かった点は、看護師になるうえでのパソコン技術を学ぶことができた点。ありがとうございました。
・大学で必要な技術についてを学ぶことができて良かったです。
・配布してくださった資料がわかりやすく、授業内容を理解しやすかったです。
・論文の探し方やレポートの書き方などを知ることができてよかったです。大学に入って授業の受け方やレポートの書き方に戸
　惑うこともありましたが、先生の授業を受けることでやることが明確になりました。ありがとうございました！
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2022前期授業評価アンケート

　【科目名】情報リテラシー入門
　【担当】田邊 直行
　【回収率】96％（81/106名）
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・とてもやさしい声をしているので眠たくなります。
・ちょっと声が小さかった

自由記述省略
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・何台かのパソコンに不備があった
自由記述省略
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・ありがとうございました。後期でもよろしくお願いします。
・ありがとうございました。後期もよろしくお願いします。
・これからどんどんパソコンとか情報に触れる機会が増えると思うから、うまく付き合っていけるように
　したい。
・これまでの授業を、看護師になったときだけでなく、普段の生活でも気を付けたいと思います。ありが
　とうございました。
・つぎの情報リテラシー応用も頑張ります。
・とてもパソコンがあまり得意ではないので、きちんと一から教えてもらえてよかった。
・とてもわかりやすい教え方で優しくて自分も積極的にこの授業に取り組もうと毎回思うことができま
　した！Wordの課題作成などの時に先生が回って分からない人たちに丁寧に教えてくださりとても安
　心しながらできました！
・パソコンを使って授業を進めてくださったので、とても見やすくわかりやすかったです。
　声がたまに小さくて聞き取りずらいところがあったので、はっきりとした声でお話ししてくださると助
　かります。教科書の内容について具体例などを提示して説明してくださってのでより詳しく理解でき　
　ました。ありがとうございました。
・ほかの科目と重ねて考えることができました。
・マーカーを引いてくれるので見直す時や課題がやりやすかった。
　また、みんなの忙しさに合わせて課題の量を調節してくれるのでとても助かった。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】生命科学
　【担当】坪井京子
　【回収率】56％（35/56名）
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　面白かったです。
・ありがとうございました。
・きちんとわからないとこは先生に聞けて理解できた
・苦手だったゲノムのところも理解することができました！講義を受けてから意識してみるとニュースで
　も結構生命科学で取り扱ったことが乗っていていつもよりもニュースを面白くみれました。
・高校の時に理解できていなかった部分を、理解できたところがありました。ありがとうございました。
・最後の授業だけポータルサイトの不具合で、時間の指定がおかしかったので出席が出来なかったのです
　が、生命科学は高校での生物の知識を多用している内容だったので、講義を受けていて非常に興味深　
　いところが沢山あったので、楽しかったです
・授業後の振り返りアンケートで、質問や感想に対して先生がメールで毎回返信してくれたのがよかった。
　理科の教科書に載っている目の断面図が縦に切られていると思っていたとおっしゃっていましたが、私
　も縦向きの断面図だと思っていました。先生の話で初めて気が付きました。
・先生がとても詳しく分かりやすく教えてくださり、雑学なども入れてくれてとても自分のためになる講
　義でした。
・提出した課題に毎回返信を送っってもらい、丁寧な対応をしてくださりありがとうございました。
　話題になっているトピックについて取り上げていただいたので、楽しく授業に参加できました。
　ありがとうございました！
・病気のことなどを知ることができてよかったです。
・模型のようなものを用いて説明してくれたのが分かりやすくてよかった。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】鎌倉の文化と歴史
　【担当】釆澤良晃・山名田紹山
　【回収率】69％（73/106名）
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・ありがとうございました！
・これから最低でも4年間過ごす鎌倉のことや、患者の心に共に寄り添っていく人たちの話が聞けて楽しかったです。
・とても楽しい授業で看護にも役立つと思いました！先生方が丁寧に教えてくださり座禅体験などもする事で生徒た
ちの興味や関心など鎌倉の視野も広がったと思います！
・やまなだ先生の授業が素晴らしかったです！
・一方的な授業で眠たくなってしまいました。
・鎌倉と文化と歴史を受けて、この学校独自の授業でとても楽しくうけることが出来ました。講義では鎌倉の文化を詳
しく学べて、建長寺の事を初めて知りました。また、けんちん汁は建長寺が発祥としってびっくりしました。最後の授業
の坐禅では今まであまり体験できない事を体験して、私は高校が仏教の学校で何回かやったことはありましたが、久
しぶりにやった坐禅は今まで悩んでいたことを忘れることが出来て、自分に向き合う時間を作ることが出来たのでと
ても良い時間となりました。素晴らしい経験をさせて頂きありがとうございました。
・鎌倉について学ぶことが出来る貴重な機会でした。とても分かりやすく、鎌倉の歴史や魅力について知ることができ
ました！ありがとうございました！
・鎌倉について深く学ぶことができ、興味も湧いてきました。坐禅体験もいい経験になりました。ありがとうございま
した。
・鎌倉のことに関して、あまり授業を行う前までは無知識であったけれど、どんどん話を聞いていかことでとても感心
を持ったし、とても興味深くなった。
・鎌倉の文化と歴史の中でも、あまり有名でない話を聞くことができて良かったです。
・鎌倉の歴史や今使われている言葉の語源などマニアックなことまで教えていただき、質問にも時間をかけて答えて
いただいたりとても面白かったです。鎌倉の文化に触れられることができてよかったです。講義を通して鎌倉に興味
が湧いてきたので、友達と鎌倉巡りしたいです。ありがとうございました。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】芸術と文化
　【担当】石井壽郎
　【回収率】47％（50/107名）
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・ありがとうございました。
・ありがとうございました。紙で天井まで付くように創作するのが面白かったです。
・いろいろと工作的なものも多くとても楽しかったです。実践することで授業内容への理解が深まりました。
・いろんなことができて楽しかったです。ありがとうございました。
・いろんな人の考えを知れてよかった。
・こんなに楽しく、学ぶを体験できた授業はない。ありがとうございました
・とても面白い授業だった。
・とても面白かった。実技も面白かったが、美術史の変化についての講義もすごく勉強になった。
・もともと絵を描くというのは好きだったので、楽しく授業に参加できました
・楽しい授業が多かったです。
・今までにやったことがなかったら考えたことがないことばかりで楽しかったです！
・今まで考えたこともなかったような、人間の本質をつくような内容が沢山あって、面白かったです。
　私は美術系が全くできなかったし、、みんなの前で発表するのとかも苦手だったけど、とても楽しく授業に参加できました。
　ありがとうございました！
・今まで考えたこともなかったようなことをこの授業を通して考えるようになりました。ありがとうございました。
・自分で作ったり、考えたりすることが楽しかった。また、ほかの人がどんなものを作っているのかを見るのも勉強になった。絵
　のうまい下手は関係ないということがとても印象的だった。芸術は上手な絵を描いたり、彫刻をしたりするイメージがあった
　けれど、そのイメージが無くなった気がする。
・色々考えたり、楽しかったです。
・先生の教え方がとても深くて考えさせられるような内容でとても楽しく取り組めました！とても楽しかったです！
・他の授業とは異なり、普段の生活からリフレッシュすることができました。ありがとうございました。
・内容が難しく、何を聞かれているのかが分からないときもありましたが、毎回の授業を楽しめたのでよかったです。
・様々なことができて楽しかったです。ありがとうございました。
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2022前期授業評価アンケート

【科目名】 健康と環境

【担当】 西川浩昭

【回収率】 63.8％（53/83名）
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・たまに、何を話しているか聞き取りづらい時があった。

・ところどころ聞き取りにくい部分があった。

・もごもごしていて声が聞き取りにくかったです。

・モゴモゴと口籠もって話している時に聞き取りづらかった。逆に、急に声が大きくなったりして聞きにくかった。

・モゴモゴと聞き取りにくかった。

・滑舌で声が聞き取りにくい

・語尾が聞こえなくかったりすることがありました。

・若干早く聞き取れない時がある。

・少し声が聞き取りづらいです。

・少し聞き取りづらかったところがありました。

・声が小さい時があり聞きづらかった。もう少しはっきりと話してほしかった。

・聞き取りずらい

・聞き取りずらい。

自由記述省略
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・室温が暑かった
自由記述省略
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2022年前期授業評価アンケート
　
　【科目名】運動とリクリエーションB
　【担当】篠原あゆ美
　【回収率】56％（38/68名）
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・なにを言っているのか語尾が分かりにくい時があった。自由記述省略
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自由記述省略
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�rstuvP� kwrxy!stuvP� kzr�{�OR�|P� �}rstut �$~r�:stut =�
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・レポートをもっと早く教えていただきたい
・運動するということに対して、幅広く学ぶことができたのでよかったです。普段やった事のないニュースポーツや高齢者向
　けの運動だったり、様々なことができて楽しかったです。後期もよろしくお願いいたします。ありがとうございました。
・運動だけでなく、お年寄りの健康と運動について関連づけて学べたのでとてもおもしろかったです。
・運動とリクリエーションBを履修して最も良かったと思える項目は、「ぼけますから、よろしくお願いします」を観れたことで
　す。もっと多くの人にこの映画を知ってもらいたいと思いましたし、認知症の方を相手にする介護士さんの方々に是非観て
　ほしいと思いました。また、先生には「しわ」という海外のアニメーション映画なのですが、認知症患者目線で描かれた今まで
　にない映画なので是非観てほしいです。私の高校では家庭科の授業で全員が観ています。
　私の母が8月から異動しまして認知症の方々を相手にこれから看護をします。とても心配です。しょうがないことですが、ス
トレスを感じる場面が必ずあると思うので話を聞いてあげたいと思います。とても良い授業をありがとうございました。

・運動とレクリエーションaでもよろしくお願いします
・楽しかったです。
・技をチームで考え発表することにより仲や考え方が深まり、チーム医療としての将来性が深まった
・座学だけでなく実技も行うことができ、楽しかったです。高齢者に対するものが多かったので、両親や祖父母に対して学び
　を生かすことができ学びがありました。
・座学でも体を動かしたり、体育館での授業も楽しい内容ばかりで選択してよかったと思いました。ありがとうございました。
・体を動かすのは楽しかった。また、認知症予防のための運動や、ニュースポーツなど医療大学らしい運動内容でよかった。認
　知症患者のリアルドキュメントを視聴したのはこれからこういった方々と接していくのかとある種覚悟のようなものを得る
　ことができるいい機会だと思った。
・本当に心から楽しめました！後期の運動とリクリエーションAが楽しみです
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】臨床栄養学
　【担当】加勢宏樹、滝島抄恵
　【回収率】63％（68/108名）
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・ただボソボソ喋っていて聞いてて何言ってるか分からないし、やる気をあまり感じなかったので、もっと元気
　に授業をしてほしい。（女性の先生）
・女性の先生の声が小さかった

自由記述省略
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・テストに出る要点や大切なところをよりわかりやすく詳しく説明してくれてとてもわかりやすかったです。
・わかりやすく教えて下さってありがとうございました。
・覚えることも多かったですが、1番身近だったのでわかりやすかったです
・疑問に答えてくださるのでその都度疑問解決してスッキリしました。
・後半の疾病に関しての栄養療法では、多くの専門知識を使用した内容だと感じたので、この夏休み使って自分の
ノートを作り見直しをしていきたいと思います
・疾患に応じた食事療法であったり、色々なことを学べてこれから役立てることしかなくて，逆にたくさん覚えるこ
とがあるので頑張ります。
・質問に丁寧に答えてくださったので理解を深めることができました。ありがとうございました。
・質問への回答が丁寧でわかりやすかったです。ありがとうございました。
・授業を受ける前は、栄養学はつまんなそうと思っていたのですが、受けてみると意外と普段の生活に活かせそう
な内容ばかりで面白かったです。ありがとうございました。
・女性の方が少しわかりにくかった
・正直まだ理解できていないところもあるので、自分での予習復習をきちんとしたいなと思っています。
お二方とも、見やすい資料を作成してくださり、とても参考になりました！
ありがとうございました！
・声が聞き取りやすかった。
・滝島先生の教え方が少しわかりにくかったです。
・聞きかじっていた栄養についての知識がしっかりとしたものになりました。ありがとうございました。
・毎回質問に丁寧に答えてくれたのが良かったです。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】形態機能学Ⅰ
　【担当】神代、手島、岡田、谷口、玉井、赤坂
　【回収率】46％（49/107名）
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・暑い自由記述省略
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・ありがとうございました。
・これらの知識は看護師になって臨床の場でも使う機会はたくさんあると思うので、今のうちに復習をして、知
　識の定着を図っていきたいと思います
・とてもとても難しかっです。これは私の問題ですが、復習してみても、わからないなと思うところがたくさん
　で、少し困っています。先生方は丁寧に授業をしてくださったので、ありがたかったです。
　1つの授業に内容が沢山詰め込まれていて、授業スピードが早いなと感じるところはありました。改善してい　
　ただけると助かります。ありがとうございました！
・とてもわかりやすかったし、レジュメも見やすかった
・レジュメを使ってわかりやすく説明していただいたので理解を深めることができました。
　ありがとうございました。
・高校の生物からもっと進んだことを学ぶことができ、看護学生になったのだなと感じました。
・初めて見る感じだったり、知らなかった体の仕組みなど様々なことを知れてよかったです。
・神代先生が優しくてよかった
・先生がテストに出る要点や大切なところをより分かりやすく丁寧に教えてくださりとても良かったです
・専門医だからこそ、解説と同時に疾患の症例も挙げてくれていたのが、より興味を持つことができたし、深く
　理解できた。
・同じ教科だけど複数の先生に教えてもらっているから、資料や教え方がそれぞれ違って、分かりやすい人と少
　し分かりにくい人がいるなと感じた。
・難しかったけれど、理解できた瞬間はとても面白かったです。ありがとうございました。



����������	
��
���������������������� �!"�#$�%&�'(�)*
+,��-./0123456789
�,:;<=>��?@A0BC-DE=F89
G,��>HIJKLMNJKO)=FPQ89

RSTU ��VSWXNA0>?<<78YZJK 	[\]̂_�
+̀ abcdeQfgAh0i �j`abcdeQfkAh0i �G̀ lmnabcdeQfgAh0i WR̀ lmnabcdeQfkAh0i +S̀ op=qrQseQ SẀ abcb �Rt̀ uvabcb t
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】形態機能学Ⅱ
　【担当】神代、大竹、塩野、権藤、山本、井上、守矢
　【回収率】42％（45/107名）
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・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・これらの知識は看護師に将来なったときに使う知識だと思うので、夏休みを使って知識の定着をしていきたいと
　思います
・テストに出る問題や要点を深くわかりやすく丁寧に教えてくださり良かったです
・とても専門的で難しかったけど、きちんと学べた。
・授業内では理解できても、復習したらわからないところがあったので、教科書を見ながら復習したいと思います。
　ありがとうございました！
・先生によって講義の質にムラがあった。
・全先生の授業で授業時に授業資料があるようにしていただきたいです。
・知らないことばかりで大変だったけど、さまざまなことを学べてよかったです。
・同じ教科だけど教える先生が1人じゃないから、分かりやすい人と少し分かりにくい人がいるなと感じた。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】看護学原論　
　【担当】藏谷 範子
　【回収率】46％（49/107名）
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・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・オンデマンドのときも、対面と変わらない授業が受けられました。ありがとうございました。
・スライドが早く進みすぎたことがあって、レジュメに書き込む部分が書ききれなかったことがありました。
・とても看護のことについて学べてよかった
・ナイチンゲールを通して学べた。
・パワーポイントのグループの発表など生徒が主体となり考える事が多い授業だったためとても頭に入りやすくさら
　に看護を深く考える機会になりました。
・一つ一つのポイントを丁寧に解説してくださって、より理解を深めることができました。
　落ち着いた声と、スピードで聞き取りやすかったです。課題の提出の仕方が、アバウトすぎてどのように書いたら良
　いかわからなかったので、もう少し詳しく説明していただきたかったです。ありがとうございました！
・看護というものを客観的にみることもできたし、問題となっていることなど様々なことを知れました。ありがとうご
　ざいました
・看護の成り立ちや構成を学ぶことができました。講義を通して看護に対する考え方が以前と少し変わったような気
　がします。ありがとうございました。
・細かく丁寧な説明で分かりやすかったです。
・試験頑張ります
・授業内容がとてもわかりやすかったです。
・先生の看護観などが聞けて楽しく授業を受けることができました。
・丁寧にご指導いただきありがとうございました。
・丁寧に説明してくれたのでよかったです
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2022前期授業評価アンケート

【科目名】基礎看護学援助論Ⅰ
【担当】有田　清子
【回収率】78.5％
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・先生方の間で情報の違いがあった。1人の先生に言われたことをしていると他の先生に注意されたりもした。自由記述省略



��������	
��
��������
����
�������������
������ !"#$�%�&'()�*�+�,��
�-���./
0��12345��6$7����89:;<=>?�@�AB>)��> CD�B>�E����FGH���IJKL�6�

�MN/OP
, �QM354N/OP
, RSM�TU=V,?
, �WMN/O/ RRXMYZN/O/ -[
�MN/OP
, �QM354N/OP
, -SM�TU=V,?
, \WMN/O/ R�XMYZN/O/ -]
�MN/OP
,$���-̂ ) �QM354N/OP
,$���-̂ _ �SM�TU=V,?
, EWMN/O/ R[XMYZN/O/ ER

���̀ ]]��̀ [a�̀ �]�̀ �[�̀ bc �

自由記述省略



���������	
��
��
��������������
������	
����� !"#��
�$����%&�'()*��
�+�,-./0��)�1���234���235678/9�:�;�<=+>? @A��?BCD
�E
8FGH����)I�J���KLM
H:�3����NO8PQ�RSTUVWXYZ[\]X̂ _`abXcUVdedfg

���hi jk��lD �$=��lD k$���lD �m���no0p:
H���< �
�qrstQH� =uqvw!rstQH� xyq�z�{|�GH� �}qrsts �=~q�:rsts =$
�qrstQH� �uqvw!rstQH� xyq�z�{|�GH� j}qrsts �+~q�:rsts �j c ������ ��� ������������ ���� ���� ���� � ¡¢ £¤¥

・ 1つ1つの連絡が遅かった。（ピアス、ジャージ等）準備期間があるものに関してはそれに応じて連絡をして頂かないとこちらも
　対応できない。先生同士の連絡が取れておらず、先生によって言ってることが異なっているのはどうかと思った。

・ teamsに課題を載せてくださる時もあれば、そうでない時もあって授業の前日に課題に気づくことがありました。私のミスで
　はありますが、もう少し課題内容がわかりやすいとありがたいです。

　わかりやすい授業や、わかりやすいレジュメを用意してくださり、とても助かりました。ありがとうございました。

・ ありがとうございました。

・ この科目で教わったことは実習に行った時や、自分が看護師として働いてからもとても大切な部分だと思うので、しっかり復
　習して、できるように復習する。

・ チームズの課題がいつも見ずらいです。

　なにを提出しなにを事前学習でやるのかコピーはなにをコピーするのかはっきりして欲しいです。

・ とてもわかりやすいため、きちんと復習もしやすかった。

・ ベットメーキングでの技術試験のために授業外で放課後三角にするところやシワがないように敷けるように練習できたのがよ
　かったです。学修ノートをワープロで作成しようと試みたがタイピングが遅く、手書きで作成した点が改善した方がいいと思い
　ました。今度からはもう少しパソコンで作れるようにします。

・ レジュメに沿って、内容を付け足したりしながら講義を進めてくださったので理解を深めることができました。ありがとうござ　
　いました。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】基礎看護学援助論Ⅱ
　【担当】藏谷 範子
　【回収率】49％（52/107名）
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・個人的に暑かったです。
自由記述省略
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・アセスメントが難しかったです。30回の授業ありがとうございました。
・アセスメントすることが難しかった。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。質問した時に親身になって答えてくださったので理解を深めることができました。
・とても時間が守られていて積極的に生徒が取り組めるような授業でよかったです
・演習で色々出来て良かったです。
・演習を行う前に一度先生たちで例として実際に実践してるところを見してほしいです。毎回。
・基礎的なところで、バイタルや、フィジカルアセスメントをすることができてよかった
・個人防護服の着方や血圧の聴診器を使用しての測り方など、今までの生活では経験しなかったことを学び大変で
　したがおもしろかったです。
・講義の際、レジュメに書き加えなければならない状況で、スライドが次のスライドにすぐ変えられてしまったことが
　多々あり、レジュメに書き加えることが出来なかったことがありました。
・最後のバイタルサイン緊張しましたが、先生方が教えてくれたことを思い出して、本番も出来ました！ありがとうご
　ざいました
・細かい部分の説明まで詳しくしていただいてとても分かりやすかったです。
・授業での講義をする時間や、周りの人との会話、班を作ってでの発表などのいろいろな形式での授業は面白かっ
　たです。
・授業の終了時間が遅くて、次の授業に間に合わない時がありました。片付けや、着替えの時間も考慮して頂けると
　ありがたいです。資料が見やすくて、わかりやすかったです。ありがとうございました！
・先生たちがとても丁寧に教えてくださり、わかりやすかったです！！これからも頑張ります！ありがとうございま
　した！
・先生によって言っていることが違うことでどっちの意見したらいいのかなと悩むことがあったので統一していただ
　けるとありがたいです
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2022年度前期授業評価アンケート

　【科目名】基礎看護学実習Ⅰ
　【担当】新井・有田・藏谷・寺山・大石
　【回収率】65.4％（70/107名）
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・とても優しく接してくださり、質問や相談もしやすかったです。
・ナースウォッチを実習時に活用したかった。名札がとても取れやすかった。
・皆さん優しくたくさんのことを見せてくれました。
・看護師さんの休憩が担当によってバラバラなので、休憩時間を統一して実習要項に書かなくてもいいのでは無いかと思っ
　た。また、休憩時間は担当の看護師さんと合わせたいと思う。
・看護師の方に今行なっている援助に関する情報を説明していただけたため、ただシャドーイングするだけでなく、知識を深
　めることができた。
・看護実習を行って、今後の看護の勉強を意欲的にできる気がしました。良い経験ができて良かったです。
・今回の実習で、教員・グループメンバー・指導者のおかげで患者とのかかわり方以外にも自分に足りていない能力や知識を
　とらえることができた。この気づきはカンファレンスや話し合いの時間から得たため、これからの目標の設定に役立てること
　ができる良い時間だと思った。
・指導者さんもシャドーイングさせていただいた看護師さんも、丁寧に質問に答えてくれたり、質問していなくても、細かい説
　明をしてくださり、とても勉強になりました。
・実際に実習で体験したいことを学生から聞き、次の日には少しでも体験できるように調節して下さったことが良かった。
・実習を行う裏では様々な方の協力があって、それを無駄にすることがない実習ができました。この経験を今後の授業に活か
　していきます。ありがとうございました。
・実習指導者の方だけでなく、関わらさせていただいた方々が積極的に協力してくださったこともあり、充実した実習を行う
　ことできました。ありがとうございました。
・実習指導者の方だけでなく、関わらさせていただいた方々が積極的に協力してくださったこともあり、充実した実習を行う
　ことできました。ありがとうございました。
・良いと思ったことは、シャドウイングの中で、これから学ぶ援助技術についてを詳しく説明してくれたこと、学内実習もとても
　有意義な時間になったこと。
　改善してほしいことは、事前に全体でカンファレンスの形式を学んでおきたかったこと。初日、誰も何も分からず、カンファレ
ンスをどうやるのかをイメージがつかず、先生の説明から始まり、時間がかかってしまったから。



生





1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 3

6．そう思う 22

7．強くそう思う 11

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 20

５．強くそう思う 14



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 18

５．強くそう思う 16

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 22

５．強くそう思う 12

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 21

５．強くそう思う 14

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 22

５．強くそう思う 12

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 16

５．強くそう思う 15

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 19

５．強くそう思う 16



10. この授業に満足した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 18

５．強くそう思う 15

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 19

５．強くそう思う 16

100％ 35

90％ 1

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

4時間以上 1

3時間程度 0

2時間程度 2

1時間程度 11

1時間未満（全くしなかった） 22

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 21

５．強くそう思う 12

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 21

５．強くそう思う 12



2022前期授業評価アンケート 

【科目名】英語Ⅲ：医療英語
【担　当】掛川啓子
【回収率】65.3％（17/26名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 2

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 5

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 5

6．そう思う 4

7．強くそう思う 1

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 8

５．強くそう思う 5



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 9

５．強くそう思う 4

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 9

５．強くそう思う 3

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 10

５．強くそう思う 4

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 9

５．強くそう思う 2

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 10

５．強くそう思う 4

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 8

５．強くそう思う 5

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 9

５．強くそう思う 3



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 9

５．強くそう思う 5

100％ 16

90％ 1

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 0

3時間程度 1

2時間程度 5

1時間程度 8

1時間未満（全くしなかった） 3

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 10

５．強くそう思う 3

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 10

５．強くそう思う 3



2022前期授業評価アンケート

 【科目名】英語Ⅲ：医療英語

　


子

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 2

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 2

6．そう思う 2

7．強くそう思う 1

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 5

５．強くそう思う 2



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 4

５．強くそう思う 2

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 3

５．強くそう思う 2

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 5

５．強くそう思う 2

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 5

５．強くそう思う 1

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 5

５．強くそう思う 2

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 3

５．強くそう思う 2



10. この授業に満足した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 3

５．強くそう思う 2

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 4

５．強くそう思う 1

100％ 7

90％ 0

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

4時間以上 0

3時間程度 0

2時間程度 1

1時間程度 3

1時間未満（全くしなかった） 3

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 4

５．強くそう思う 1

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 3

５．強くそう思う 1



2022前期授業評価アンケート 
【科⽬名】英語Ⅲ：医療英語 
【担    当】ムワナタンブエ ミランガ
【回収率】28％（15/53名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 7

6．そう思う 3

7．強くそう思う 5

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 6

５．強くそう思う 7



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 5

５．強くそう思う 3

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 5

５．強くそう思う 6

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 5

５．強くそう思う 5

自由記述参照



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 3

５．強くそう思う 5

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 6

５．強くそう思う 6

100％ 13

90％ 2

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 0

3時間程度 0

2時間程度 0

1時間程度 7

1時間未満（全くしなかった） 8

自由記述参照



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 5

５．強くそう思う 6

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 6

５．強くそう思う 5



2022前期授業評価アンケート

　 【科目名】社会福祉学 

　【担当】矢野　明宏

　【回収率】22.0％（24/109名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 1

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 2

5．どちらともいえない 7

6．そう思う 6

7．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 8



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 11

５．強くそう思う 9

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 0

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 9

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 10

５．強くそう思う 7

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 7

５．強くそう思う 6

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 8

５．強くそう思う 6

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 10

５．強くそう思う 6

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 8

５．強くそう思う 6



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 12

５．強くそう思う 8

100％ 22

90％ 2

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 0

3時間程度 0

2時間程度 2

1時間程度 6

1時間未満（全くしなかった） 16

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 10

５．強くそう思う 6

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 10

５．強くそう思う 5



2022前期授業評価アンケー ト【科目名】医療と経済【担当】窪田和巳

40 

応答

1. 授業を進める速さは適切だった。

•

•

•

•

•

•

• 

3

45
6

7 

2 

す

す

る

る

ぎ
早

遅

す

ぎ

し

遅

す

（

な

な

な

早（ 

’

い

わ

ゎ
え

思

し
な

思

思

い

わ

う

う

も

な

ゎ

そ

そ

う

う

思

そ

思

と

ぅ

く蛍

這
却

却

蛤

ぅ

あ

あ
ど

そ

う

そ

そ

l「ノ

ぎ

ぎ

0

0

1

1

5

2
6
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る
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2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない 2 

● 2. 
あ
まりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

3 ● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 17 

01 :19 

完了するのにかかった平均時間

JO 

25 

゜

15 

10 

5 

゜

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 
あ
まりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 1 5 

● 5. 強くそう思う 18 

アクティブ
状態

2022年度 前期授業評価アンケート
【科目名】医療と経済

【担   当】窪田　和巳

【回収率】75.5％（40名／53名）



4. 教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問5/\)

● 2. あまりそう思わない（質問5/\)1 

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 12 

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

2 
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

•

•

•

•

• 

•

2
3
4

5 

ー

し

しな

な
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え
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思
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そ

ゎ

＜ 魚

思

ま
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ぅ
あ

ど

そ

う

そ

lつ

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

82
1
1

0 

2 

4 

17 

16 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 20 

● 5. 強くそう思う 15 

最新の回答

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 21 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 18 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

0
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ー•

•
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12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

下

。

以

%

％

%

％

 

ッ゚0

0

 0
 
0

 
0

 

1

9

8

7

6
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•

•

•

•
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0

 
0

 

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

● 4時間以上 。

● 3時間程度 。

● 2時間程度 2 

● 1時間程度 12 

● 1時間未満（全くしなかった） 26 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない ， 

● 4. そう思う 20 

● 5. 強くそう思う 8 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 8 

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

最新の回答14 
応答

＂先生の話す内容が面白くて勉強になることも多く、充実した時間になったので受講し．．．

ロ回答者(36%)この質問に授業回答しました。

知るZ た視点



2022前期授業評価アンケート

【科目名】疾病治療論Ⅰ

【担   当】神代、渡部、北川、田中（穣）、大竹、玉井
吉澤、山上

【回収率】24.8％（27/109名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 3

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 3

6．そう思う 10

7．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 12

５．強くそう思う 11



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 10

５．強くそう思う 12

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 2

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 14

５．強くそう思う 10

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 13

５．強くそう思う 11

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 11

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 10



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 12

100％ 25

90％ 2

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 0

2時間程度 6

1時間程度 10

1時間未満（全くしなかった） 9

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 15

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 14

５．強くそう思う 9



2022前期授業評価アンケート 
【科目名】疾病治療論Ⅱ 
【担   当】神代、塩野、北川、佐藤、谷口、田中（穣）

川田、田中（江）、吉澤、大村、福井
【回収率】23.9％（26/109名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 2

6．そう思う 13

7．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 10



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 10

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 12

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 13

５．強くそう思う 10

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 15

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 9



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 10

100％ 26

90％ 0

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 0

2時間程度 7

1時間程度 8

1時間未満（全くしなかった） 9

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 15

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 13

５．強くそう思う 9
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】病理学
　【担当】手島伸一
　【回収率】33％（36/109名）
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・ありがとうございました。
・テストに出る問題を授業プリントに記載してくださったため、勉強しやすく、ポイントも
　わかりやすかったです。ありがとうございました。
・もっと分かりやすく砕けた言葉で話してくれると理解しやすかったと思います。
・レジュメのペンで書くところがカラーで印刷されているとボールペンで書けないので
　白いままがよかったです。
・巻末の小テストの解答が青の背景にピンクの文字だったので見にくかったです
・最後の問題の背景が青くて記入しずらかった。
・試験での問題形式を想定した授業で分かりやすかった
・試験の時どこを勉強すればいいか分かりやすくてよかった。逆に勉強する意欲がわき
　ました。
・授業ありがとうございました。ダウン症候群の方が私の周りにもいましたが、実際に
　何が原因で発症しているのか説明できなかったので今回の授業で理解し説明するこ
　とができました。
・先生の実際に体験した話も聞けて楽しかった。
・話しながら全部にマーカーを引いていくので、要点が少しわかりにくかったけど、丁
　寧に説明してくれたのは良かった。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】薬理学
　【担当】藤村一軌
　【回収率】45％（49/109名）
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・口頭での説明がとてもわかりやすかった。レジュメもとても見やすかったので国試でも活用できそうです。話が
　分かりやすかったのでたくさんメモができました。
・いつもみんなのことを褒めてくれて自己肯定感爆上がりでした。薬理がある日は大学に来て良かった頑張って
　る自分って思えていました。レジュメも分かりやすかったです。
・ここテストに出るよとか言ってくれてとてもありがたいです。
・すごくわかりやすい授業とレジュメで、勉強したくなりました。ありがとうございました。
・ちょうど実習期間とかぶったので、担当患者さんが使っていた薬とかを調べる時にレジュメが役に立ったし、予
　習できてよかったと思ってます！！
・テスト前の教えてくれる時間がありがたかったです。
・とにかくわかりやすかったです！難しい言葉をつらつら話すのではなくて薬についてあまり詳しくない私たち
　にわかりやすいように説明してくださったので薬に理解が深まりました。資料もすごくわかりやすいのでこれ　
　からも大切に保管していつでも見れるようにします！！大学入って1番満足できる授業でした。一回一回の内
　容も濃くて印象的です！薬を飲めば症状が治るっていうことしか今まではわからなかったけど、なんで症状が
　治るのかなどの作用機序とかを学べたのがすごく楽しかったです。めっちゃ薬に興味持ちました！先生かっこ
　よくて優しくて最高です！これからもずっとこのスタンスで授業したら大好評だと思います笑いつか臨床の場
　で一緒に働きたいです！！本当にありがとうございました！
・どの授業の中でも一番分かりやすくて、すごく興味を持てました。レジュメもわかりやすいし、文字が多すぎず、
　絵もわかりやすくて本当に勉強になりました。



2022前期授業評価アンケート 
【科⽬名】リハビリテーション概論
【担　当】中村　健
【回収率】35.8％（39/109名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

39
応答

00:52
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

1．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 2

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 1

5．どちらともいえない 8

6．そう思う 17

7．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 22

５．強くそう思う 10



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 22

５．強くそう思う 13

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 22

５．強くそう思う 11

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 23

５．強くそう思う 12

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 19

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 23

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 22

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 25

５．強くそう思う 9



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 22

５．強くそう思う 12

100％ 39

90％ 0

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 1

3時間程度 0

2時間程度 3

1時間程度 14

1時間未満（全くしなかった） 21

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 22

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 25

５．強くそう思う 7








1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

 Forms(https://www.office.com/launch/forms?auth=2&from=FormsDomain)  

42
応答

02:14
完了するのにかかった平均時間

終了済み
状態

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 1

3．あまりそう思わない（早すぎる） 2

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 9

6．そう思う 20

7．強くそう思う 10

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 22

５．強くそう思う 8

【回収率】39％（42/109名）

https://www.office.com/launch/forms?auth=2&from=FormsDomain


3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 25

５．強くそう思う 16

1．そう思わない（質問5へ） 2

２．あまりそう思わない（質問5… 2

３．どちらともいえない 15

４．そう思う 15

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 24

５．強くそう思う 14

・たまに何言ってるかわからないです
・咳き込みが激しかったり、声が小さかったりと講義の内容に集中できない。
・聞き取れない部分があった
・話の多くは雰囲気でしか理解できなかった

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 6

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 17

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 19

５．強くそう思う 15

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 20

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 20

５．強くそう思う 11



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12… 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 22

５．強くそう思う 15

最新の回答
0
応答

100％ 38

90％ 3

80％ 1

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 0

3時間程度 0

2時間程度 0

1時間程度 18

1時間未満（全くしなかった） 24

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 12

４．そう思う 19

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 24

５．強くそう思う 9



��������	
��
����������
�������������� �!"�#$
�%&'�()��

*+��,
-�
./01234567
8+��9:/;��
.,<=>?@ABC->DEFG7H
I+JKL�M�NO�/;��PQR7S>TU67H

V8WX Y8Z[8\]4̂ ,>5567_`ab c]defg
hRijkl YmnohRijkl Ipqrstlukl [hRiR [8vwhRiR
 8I
hRijkl YmnohRijkl Ypqrstlukl IhRiR IIvwhRiR
 Ix
hRijkl YmnohRijkl Ipqrstlukl xhRiR [*vwhRiR
 88

授業評価アンケート

【科目名】基礎看護学実習Ⅱ
【科目責任者】蔵谷 範子
【回収率】66％（72/109名）
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・ 初めての臨地実習で最初は不安が大きかったが、担当教員や指導者さんに相談しやすい環境、アドバイスな
　どからとても学びの多い実習になった。今後の自分の課題も見つけることができた。何よりも患者さんと関わる　
　ことができとても楽しかった。

　周りの話を聞いていて担当の教員によって充実度が違うのかなと感じた。

・先生が言ってることは正しいと思っており、厳しくするのはいいが、言い方がきつすぎる。

　教員の話が長すぎて結局何が言いたいのか分からない。簡潔にまとめて話してほしい。

　教員に常に見張られてる感じがして、実習がしづらい。

・グループにより課題や記録物の進度、内容にかなり差があるように感じた。また、生徒に対する対応にも差があ
　るように感じた。

・コロナに感染して一週目が行けなかったのですが、学生に対する実習のスケジュールは、直前ではなく前もって
　話してほしいと感じた。もちろん実習優先で動くが、こちらにも予定というものがあるから、いつ頃何時くらいに
　予定が入るかは伝えてほしかった。また、隔離期間中の大学側の対処の進捗状況がわからずとても不安になっ
　た。できれば情報共有をもっとしてほしかった。

・すごく勉強になった

・すごく優しく接してくださったので初めてで大変でも乗り越えることができました。

・たくさん相談に乗ってくれました！

・まず自分の班と他の班とのやることの差が1周目で明確に現れていました。本来学校の実習の計画では2週目か
　ら主にやる記録を1周目の3日目ぐらいにほぼ完成させろという指示がありました。それは教員なりに早めにやっ
　ておいた方が後が楽になると考えたのかもしれませんが、私的には初めての実習でもありよく分からないことだ
　らけだったので学校の実習の計画通り進めて欲しかったです。また、学内実習でグループによって解散する時　
　間が全く違うことが気になりました。予定よりも早く解散させているグループや、予定よりも長引いているグルー
　プもあったため、そこは全グループ統一して欲しいです。こんなにもグループ、教員によって差が出ると不公平だ
　と思います。

・改善点を教えてくださり、それだけでなくどのようにしたら改善できるのか、どのようにするともっと良くなるのか
　を具体的な例を用いて教えてくださいました。わかりやすかったです。ありがとうございました。

・学内で演習したことを病院で実践する中で患者さん個人に合った方法でケアをすることの大切さを学んだ。

　看護師同士での情報共有の仕方、患者さんとのコミュニケーションの取り方を学ぶことができた。

　実習を通してうまくいくことも厳しいこともあったけれど初めての実習で臨床の現場を知ることができた。



子





1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 2

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 2

5．どちらともいえない 3

6．そう思う 13

7．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 16

５．強くそう思う 10



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 13

５．強くそう思う 11

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 1

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 10

５．強くそう思う 11

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 13

５．強くそう思う 13

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 10

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 11

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 14

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 16

５．強くそう思う 7



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 12

100％ 27

90％ 3

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 0

2時間程度 6

1時間程度 14

1時間未満（全くしなかった） 8

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 16

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 14

５．強くそう思う 7

・グループワークでの問題作成において、楽しみながら理解できました。テストが難しそうで心配ですが頑張りたいで
す。ありがとうございました。

・これからの看護に必須なのでしっかり勉強する
・レジュメが非常に分かりにくく、レジュメで切れていてわかりにくい部分がテストに出ていたりと混乱することが多かっ
た。グループワークも結局何をしたいのか良くわからなかった。

・レジュメをもっとわかりやすくして欲しかったです
・今どこを話しているのか、何ページのことなのかよく分からないことが多くあったので、スライドに出して説明してほしい
と思いました。質問に対して丁寧にこたえてくださるのはとても嬉しかったです。また、提出時間や期限に関して、

　厳しく設定して、遅れた人に関しては減点するなどの対応をしてくださったのはとてもいいなと思いました。
・細かすぎて分かりづらかった。
・在宅看護のビデオや実際の事例を見ることができて実習するときの注意点や家族との接し方を学ぶことができた。
・資料のどこを言ってるのかわからないことが多かった。スライド資料で説明してほしい。
・授業ありがとうございました。在宅看護は今の医療においてとても重要となる科目なのでさまざまなサービスや保険
について理解することができてよかったです。

・知らなかった法律や保険のことが学べてよかったです。
・病院から地域に医療の場が変わってきたので一人一人ができることを増やし、責任を持たなければいけないと思っ
た。

・法律を覚えるのが苦手で、在宅の試験にとても危機感を感じていたのですが、最後に重要ポイントを教えていただ
けて良かったです。



子




1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

46
応答

01:18
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 4

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 3

6．そう思う 24

7．強くそう思う 15

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 25

５．強くそう思う 19



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 25

５．強くそう思う 20

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 2

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 22

５．強くそう思う 17

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 25

５．強くそう思う 18

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 27

５．強くそう思う 14

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 25

５．強くそう思う 17

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 24

５．強くそう思う 18

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 29

５．強くそう思う 14



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 28

５．強くそう思う 17

100％ 41

90％ 4

80％ 1

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 2

2時間程度 5

1時間程度 21

1時間未満（全くしなかった） 16

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 25

５．強くそう思う 16

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 30

５．強くそう思う 12
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【科目名】老年看護学概論
【担当】小山 幸代
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　も楽しかった。

・ わかりやすかったです！！

・ 最後に見た動画で老年期についてより詳しく理解することができました。映像の授業を取り入れてくださることで、具体的な想像
　がつきやすくわかりやすかったです。ありがとうございました。

・ 最後のビデオの視聴で、老年看護学概論で今まで学んだことが集約されている感じがして、とてもいい学びになった。

・ 授業ありがとうございました。

　超高齢社会である今、老年看護は看護の基本となるのではないかと思っています。高齢者は様々な喪失体験が多いので精神　
　面でも支援することが大切だと理解することができました。

・ 授業の説明がわかりやすく、レジュメもポイントごとにまとまっていて良かった。

・ 授業開始時間前なのに授業を始め私語を慎むように言われ、その分授業が早く終わるなら良いがそれは時間通りや授業時間
　を超えていたため不快感があった。私語を慎むのは社会人として当たり前だが時間を守ってから言って欲しい。

・ 授業資料が多いと復習する際にどこが重要とか分かりにくく感じてしまいますが老年看護学概論は授業資料が少ないけれどわ
　かりやすくまとまっているのにテスト勉強する時にとても役に立ちました。

・ 説明がとても分かりやすかったです。

・ 先生が実際に老年期の方だったから授業が具体的で話がよく入ってきました。ありがとうございました。

・ 老化とはただ年をとっていくことだけではないんだと学びました。

・ 老衰死というのがどれだけ素敵なことなのか改めて知ることができました。苦しんでいるのではなく本人はゆっくり過ごしている
　ことがわかりました。



子








1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 3

6．そう思う 22

7．強くそう思う 11

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 21

５．強くそう思う 12

34



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 22

５．強くそう思う 12

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 20

５．強くそう思う 14

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 21

５．強くそう思う 12

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 17

５．強くそう思う 11

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 25

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 18

５．強くそう思う 12

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 20

５．強くそう思う 10



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 1

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 21

５．強くそう思う 13

100％ 33

90％ 3

80％ 1

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 2

2時間程度 4

1時間程度 17

1時間未満（全くしなかった） 12

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 19

５．強くそう思う 13

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 19

５．強くそう思う 10



子




1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 1

3．あまりそう思わない（早すぎる） 1

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 5

6．そう思う 14

7．強くそう思う 7

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 15

５．強くそう思う 9



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 14

５．強くそう思う 10

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 2

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 12

５．強くそう思う 11

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 11

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 15

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 11

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 12

５．強くそう思う 7

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 14

５．強くそう思う 8



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 16

５．強くそう思う 10

100％ 26

90％ 2

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 1

2時間程度 4

1時間程度 12

1時間未満（全くしなかった） 9

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 16

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 17

５．強くそう思う 6



子




1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

36
応答

01:12
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 1

6．そう思う 18

7．強くそう思う 17

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 16

５．強くそう思う 20



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 18

５．強くそう思う 18

1．そう思わない（質問5へ） 0

２．あまりそう思わない（質問5へ） 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 16

５．強くそう思う 19

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 18

５．強くそう思う 17

自由記述省略



7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満足した。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 17

５．強くそう思う 19

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 13

５．強くそう思う 22

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 18

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 17

５．強くそう思う 19



11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 18

100％ 31

90％ 5

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 2

3時間程度 1

2時間程度 7

1時間程度 18

1時間未満（全くしなかった） 8

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 17

５．強くそう思う 16

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 18

５．強くそう思う 15
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2022年前期授業評価アンケート
　
　【科目名】在宅看護学援助論Ⅱ
　【担当】小森直美
　【回収率】41％（41/100名）
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abc AU!B	,$�d� aeb')(c AU!B	,$�d� afb�gN1hB3!B Dibc A 66jbklc A aa

abc AU!B aeb')(c AU!B mfb�gN1hB3!B aibc A 6�jbklc A a�
abc AU!B aeb')(c AU!B afb�gN1hB3!B 6ibc A 6njbklc A a�
abc AU!B aeb')(c AU!B mfb�gN1hB3!B aibc A 6njbklc A aD

・少し早く感じてしまいました。でもその分熱意を感じて私たちのためにたくさん教えてくれて
　るんだなあと感じてました。
・スピードダウンしましたが、早口だと思います。

自由記述省略
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自由記述省略
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・課題がないのは良かったと思います。
・ありがとうございました。
・グループワークが多くいろいろな人の意見を聞きながら学びを深められたのでよかったです。
・グループワークが沢山あって良かったです。授業も分かりやすいと思いました。
・ペースが早くて追いつくのが少しだけ大変でしたが、楽しかったです
・援助論Ⅰから改善があり授業に意欲的に取り組むことが出来ました。ありがとうございました。今後ともよろしく
　お願いいたします。
・覚えることが多かったけど、大切なことは何回も繰り返していたので大切なところがわかりやすかった。
　当てられるのは緊張した。
・資料の文字が小さく、せっかくの始業資料が役立たない時があった。
・生徒の意見に耳を傾けてくださる授業だったと感じます。とてもたまになりました。ありがとうございました。
・訪問看護への興味が湧き、地域に関わる看護師になりたいと思うきっかけになりました。ありがとうございまし
　た。
・毎回の授業で国試の過去問を用意してくれていたので授業内容の復習ができたし理解できていないところを明
　確にすることができた。グループワークではほぼ毎回発表があったが毎回当たるグループと全然当たらないグ　　
ループで差があったのが残念だった。
レスポンスシートに書いた質問は次の授業でちゃんとフィードバックしてくれるのでその点はとてもよかった。
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2022前期授業評価アンケート

　【科目名】老年看護学援助論Ⅱ
　【担当】佐藤 忍
　【回収率】56％（56/100名）
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def gZ!>	,$�h� die')(f gZ!>	,$�h� 6je�kE1D>3!> d6lef g mmneo=f g Y

def gZ!> 6ie')(f gZ!> pje�kE1D>3!> �lef g mYneo=f g d6
def gZ!> �ie')(f gZ!> Vje�kE1D>3!> dKlef g 6�neo=f g �
def gZ!> mie')(f gZ!> �je�kE1D>3!> Ylef g m�neo=f g K

・話し方に圧力を感じます
・説明が分かりにくいことがあった。
　説明に使った資料がもらえず、確認できなかったことがあった。絶対に写真を撮ってはいけないのなら、
　予め、資料が欲しい。質問しにくい。

自由記述省略
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・Wi-Fi環境が酷い
自由記述省略
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・必要なこと、大事なことは最初に言ってほしいです。後出しはしないでほしいです。(例、紙ファイルの表紙のこ
　と)
・私が質問したわけではないですが、他の人が質問した内容と先生の答えが合っていないと思います。
・時々言い方がきつかったり、私たちをバカにしたような言い方をしたりと、私たちを下に見るような(実際私た
　ちが立場的に下なのは重々承知ですが)発言が気になりました。そんな言い方をしなくてもいいのに、そこまで
　バカじゃないのに、と思っていました。
・①看護過程の演習の実施の仕方で、授業の最後に課題を提出するのではなく、各ステップ毎（様式毎）に提出す
　るようにして、それを先生がチャックして、受講生の課題の進め方で多く見られる間違いなどに対してフィード
　バックしてくれるとありがたかったです。また、受講生が課題を提出した後に、事例のアセスメントのお手本を　
　公開して頂きたかったです。他の領域（母性や在宅など）では、紙上事例の演習を行った後で、先生がアセスメ　
ントのお手本を配布してくれます。お手本を公開してもらえると、自分の記載方法の誤りや、アセスメントが不十

　分だった点などが明らかにできるので、非常に学習の助けになります。
②講義の時間の多くが、事例の個人ワーク・グループワークに当てられていました。グループワークはともかくと
　して、講義時間の多くが個人ワークなのは、正直不満足でした。個人ワークは放課後の時間を使って、自分でで
　きるので、講義の時間には講義をやって頂きたかったです。
・個人ワーク→グループワーク→先生からのフィードバックと、2回も自分のアセスメントが正しいか・欠けている
　点がないかを確認する機会があったため、自分1人は思いつかなかった視点を学ぶことが出来た。
・エンドオブライフケアについての講義でDVDを視聴し、感情移入してしまったが、文字で学ぶよりもより鮮明に
　患者・家族の最期の向き合うことの難しさなどを学ぶことができて、勉強になった。
・今まではアセスメントした後に様式6ではなく、病態関連図から看護問題を導き出していたので、様式6がよく
　分からなくて戸惑った



子






1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

63
応答

24:53
完了するのにかかった平均時間

終了済み
状態

1．そう思わない（早すぎる） 3

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 22

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 4

6．そう思う 28

7．強くそう思う 6

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 39

５．強くそう思う 20



3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し方（スピード・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

1．そう思わない 3

２．あまりそう思わない 5

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 29

５．強くそう思う 18

1．そう思わない（質問5へ） 2

２．あまりそう思わない（質問5へ） 6

３．どちらともいえない 10

４．そう思う 34

５．強くそう思う 11

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え方は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 42

５．強くそう思う 15

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 11

４．そう思う 32

５．強くそう思う 15

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 37

５．強くそう思う 21

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 34

５．強くそう思う 21



10. この授業に満足した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 34

５．強くそう思う 17

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 2

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 36

５．強くそう思う 22

100％ 58

90％ 5

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

4時間以上 0

3時間程度 2

2時間程度 9

1時間程度 41

1時間未満（全くしなかった） 11

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 37

５．強くそう思う 16

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 18

４．そう思う 33

５．強くそう思う 7
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】小児看護学援助論Ⅱ
　【担当】中富利香
　【回収率】69％（69/100名）
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・教員によってまちまちだった。
・早口で聞き取れないときがあった｡
自由記述省略
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・冷房が切られたりと授業するには暑すぎる時などがありました。

　みんな暑いと言っていましたが、授業中なので我慢していました。きちんと教務の方で温度管理の方お願いし　
　ます。

自由記述省略
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・ありがとうございました！
・ありがとうございました。
・ゆっくりでちょうどよかったです。
・映像や実際の親御さんの話、先生の臨床での経験を交えて授業を進めてくださったのでイメージしやすく、
　分かりやすかったです。
・課題のことで生徒に伝えてなかったことが教師の間では伝えたことになっていたなどがあり、生徒の成績
　に関わることなのにヒヤッとした部分があったので、口頭で説明したことを後日でもいいのでSWAYなどに
　あげて頂けるととても助かります。
・課題の内容とか提出方法の説明が毎回わかりにくかったし、質問をしても丁寧に対応してくれるけど聞きた
　かったことに対しての答えが返ってきていない感じがすることがあった。
　外部の人の話を聞く授業が沢山あって楽しかったしすごく勉強になった。
・外部の人からの講義が2年生の時より多かったので、授業の内容で触れていなかったことなども知ること
　が出来て良かった。
・教科書的に考え方を話すだけでなく、臨床の経験を併せて話してくれて、現実の困難さや、その現実におい
　て考え方を実践することの難しさや、それでも理念的な考え方に基づいて理想を目指してケアを提供するこ
　とが患児や家族にとってよい結果をもたらしうることを丁寧に説明して頂き勉強になりました。
・講演に外部の方が来てくれる方が多く、文字でみて理解するより感情や実際が伝わりやすく理解が深まっ
　たと感じた。今後もそのような授業だとより理解できそうだと思った。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】精神看護学援助論Ⅱ
　【担当】松村 香
　【回収率】48％（48/100名）
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・エアコンが効きすぎていた自由記述省略
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・GWを実習班で取り組んだので、実習前に信頼関係を構築することができてよかったです。第一回目の授業で配
　布していただいたセルフケアに関する資料がとてもわかりやすく、看護展開で活用できました。
・グループで考えることが多かったので、色々な意見が聞けてよかった。
・グループワークで事例展開したので、わからないところや疑問点を話し合いながら進められたのが良かったで
　す。
・とてもわかりやすく説明してくださり本当に学びが広がりました。
　2年生の資料も今回の事例展開に大いに役立たせることができ、実習でもたくさんお世話になりそうです。ため
　になる勉強をありがとうございました。精神の授業が一番すきです。
・看護過程をたくさんやってくださったので、考える力がつきました。資料もこれからも活用していきたいです。あ
　りがとうございました。
・急な精神での初めての事例を用いてアセスメントを行ったのは、わからないことが多すぎて戸惑うところがあっ
　た。しかし、逆にそれによってアセスメント力がつき、いろいろな視点から患者を見ることができるようになった
　と思う。
・試験で看護展開が出るのが斬新でした。試験で書く文字が多くて大変で疲れたので、書く量を減らしていただけ
　ると嬉しいです。
・精神看護の対象の方が、社会的支援がされるようになってことを知る事ができた。そのような事に、関わりたい
　ので、道筋を教えて頂きたいです。
・精神看護学での看護過程の方法を知ることができて良かったです。実習向けて準備しようと思います。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】看護研究概論
　【担当】野中淳子、澤向慶司
　【回収率】45％（45/100名）
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・配布資料は、ポイント集として参照すべき資料のはずですが、文字が小さすぎ、せっかくの参考資料の役目
　が半減した。
　相手の為になどの配慮が不足し、学ぶものの利益になっていないと思った。
・日本語が難しくて何を説明されているのかわかりづらかったです

自由記述省略
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・皆が完璧に理解してることを前提に説明しているみたいで分かりにくかった
・文献クリティークを行うのが初めてだったため、書き方が正しいのかよく分からなかった
・自分なりに課題に取り組んだが、きちんと書けているのか不安
・できれば全ての授業(8回分)をきちんと受けてから課題レポートを提出したかった
・間に休憩時間を入れてくれたのが良かったと思います。
・①
リアクションペーパーで質問を書いたが（主に質的研究に関して）、教員から回答がなかったのが残念だった。
当初の予定では、最後の講義がレポートの提出期限であったが、その期限では最後の講義の内容をレポート
に活かすことができないので、講義と同日の締め切りは問題があると思った。
②
教科書に採用されているテキストが、文献レビューについて概要レベルの説明しかしていないものだった。期
末のレポートで文献レビューを課すのであれば、その課題を行うときに参考にできる程度に文献レビューの具
体的な進め方について記載があるテキストを採用して欲しかった。文献レビューの本を図書室で借りようとし
たが、借りたいと思った本は既に他の学生に借りられており利用できなかった。
③
講師の方が薬学系の研究者の方であったため、「看護の研究のことは私はよく分からないので」という言葉を
口にして、看護研究に関して踏み込んだ説明を行うのを避けることが度々あった。そのため、次年度は、質的
研究のパートだけでなく、量的研究のパートに関しても、看護研究に精通している看護学の研究者の方に担当
してもらうほうが良いのではないかと思った。
来年度の学生のために、参考にして頂ければ幸いです。
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2022年前期授業評価アンケート

　【科目名】公衆衛生看護学方法論Ⅰ（個人、家族、集団、組織支援）
　【担当】入江 晶子
　【回収率】45％（9/20名）
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自由記述省略
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・Wifiが弱くてパソコンがスムーズに使えない
自由記述省略
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・授業資料に教科書以外の資料を添付するときに文字が潰れていたり、小さくて読みにくいことがあっ
　たので改善して頂きたいです。
・質問をWordなどにまとめて、全員が確認できるようにして下さったので他の人の質問への回答をみ
　て理解を深めることもできたのでよかったです。
・授業の間隔が短いため課題が突然で焦ったり忙しかったりすることが多かったが、授業の構成上仕方　
　ないと思うし、その分先生の説明やフォローがあったので頑張れたと思う。
・授業の説明をもう少し要点を絞って説明してほしい。重要な部分がどこなのかがいまいちよくわからな
　かったです。
　レジュメは、作り方を統一していただけるともう少しわかりやすいです。(パワーポイントの時もあれ　
　ば、Wordの文書の時もあったので、、、)
・地域診断、家庭訪問、健康教育と幅広い演習を短期間に経験できて勉強になりました。
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